

Zilele culturii hunedorene — S.A. '91

„TIRGUL MEȘTERILOR POPULARI“

În ciuda greutăților pe care le întâmpină, meșterii ceramisti se „încăpăținează” să creeze și să lucreze, ducând mai departe în timp un meșteșug ancestral. Rosturile lor sînt precise, talentul este evident iar ceea ce iese din mințile lor incită privirea. Deși ediția din acest an a „Tirgului meșterilor populari” n-a fost la fel de bogată ca în anii trecuți, ne-am bucurat că, măcar, olarii cunoscuți din județul nostru (Obârșca, Baia de Criș) au fost prezenți cu obiectele lor: oale, blide, ulcioare, servicii de cafea și țuică, țevi pentru friptură. Li s-au adăugat cei de la Tîrnăuța (Arad) și Corund. Așadar, ei și-au adus ceramica lor utilitară pe care o întâlnim încă în gospodăriile oamenilor de la sat, dar și ale unora de la oraș care nu și-au uitat obârșta. Chiar dacă le folosesc (oalele de iaurt, sarmale, tăvile

pentru friptură ș.a.), sau nu le folosesc, atrîndu-le în casă ca obiecte decorative, important este că aceste obiecte se află în casele noastre, semn al unei a-propteri firești sau simple pasiuni pentru arta populară. Fără îndoială, dacă timpul ar fi permis, dacă iarna nu-și anunța așa devreme sosirea, am fi avut posibilitatea să admirăm și creația cunoscuților meșteri de la Horezu și Oboga, Blhor, Suceava, Caraș-Severin ș.a. Așa ne-am mulțumit cu mai puțin. Important este să nu se piardă tradiția acestui târg, să nu-i pierdem pe meșterii olari, care reușesc să ne lege cu mîi de fire de trecutul nostru milenar. Pentru că numai lutul ars din oalele lor va rămîne mărturie peste alți 2000 de ani a existenței noastre pe aceste meleaguri.

MINEL BODEA

DIN COLT

O GARĂ ÎN DEȘERT ?

Dacă gara despre care scriu aceste însemnări s-ar afla undeva în cîmp, pe o linie ferată părăsită de mult, poate că am găsi justificări stării deplorabile în care a fost adusă. Dacă spun „deplorabilă” este pentru a atenua cît de cît o priveliște de-a dreptul respingătoare. Mai întîi geamurile. Doar cele de la casa de bilete mai sînt la locul lor. Și poate încă vreo 2-3. Restul (și sînt foarte multe) sînt sparte. Cioburile rămase în cercevele amenință ca niște săbii scoase din teacă, înfiorătoare în peisajul general al gării. Și vîntul flutură peste tot. Apoi sălile de așteptare. Dar ce zic „săli de așteptare” ! Sînt doar niște încăperi cu ferestre sparte, cu mascările conductelor (de căldură oare ?) sparte sau inexistente, cu pereții coșcoviți și afumați, cu gunoale nemăturate de săptămîni de zile. Despre bănci sau scaune, sau mese nici pomeneală. Cîndva poate că au

existat. Apoi grupul sanitar. Ce elegant sună ! În realitate din acest „grup sanitar” n-au mai rămas decît niște găuri sinistre, rîu mirositoare, încadrate de niște ziduri într-o stare gravă de ruinare, dar, e drept, acoperișul încă mai rezistă. În aceste WC-uri nu se poate nici măcar intra, pentru că bălțile gîlbui-roșietice încep din prag.

Și ce ar mai fi de adăugat ? Da, va trebui totuși să spunem că această gară ce pare a nimănui nu se află în deșert. Ea este amplasată în centrul unui oraș din județul nostru. Un oraș destul de mare și de cunoscut. Este vorba de LUPENI. Și mai adaug că în această gară — la un pas de Primăria orașului, de „Palatul Cultural” și la cîțiva pași de incinta minei, dar la cîteva secole de civilizație — nu-ți vine să cobori.

GHEORGHE PAVEL

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL III

NR. 484

MARȚI, 29

OCTOMBRIE

1991

4 PAGINI • 5 LEI

DIN TARĂ

■ „LA ÎNCEPUT ERA CUVÎNTUL...” Sub acest generic, se va desfășura, în perioada 22-24 noiembrie la Brăila primul Festival Național de poezie Creștină, organizat de revista „Mesaj”. Pot participa creatori, a căror poezie este înscrisă în tema anunțată. Pentru înscriere trebuie să se expedieze minimum 5 poezii pînă la data de 1 noiembrie a.c. pe adresa: str. Dionis, nr. 9, Brăila.

■ LEUL ȘI FLORINȚUL CAD LA PACE ? În cadrul recentelor tratative dintre reprezentanții Ministerului Comerțului și Turismului și dl. Hereny Lajos, subsecretar de stat la Ministerul Relațiilor Economice Internaționale al Ungariei, s-a convenit să se propună părților prelungirea, de la 30.09.1991 la 31.12.1991, a termenului pînă la care agenții economici din România mai pot livra mărfuri în Ungaria pentru acoperirea datoriei în ruble transferabile. În privința schimburilor comerciale sub posibilități realizate în valută convertibilă, s-a stabilit să se încheie un aranjament bancar între două bănci comerciale din cele două țări, prin care să se poată face operațiuni de decontare în sistem de barter.

■ INTREPRINZĂTOR ÎN METALURGIA ROMÂNIEI. La Nădlac a luat ființă prima societate mixtă din metalurgie, cu un partener din Anglia. Noua societate va realiza table acoperite și elemente de construcții utilizate la construcții de hale ușoare, săli de expoziții. După cum ne informează Departamentul industriei metalurgice, pînă la sfîrșitul anului vor fi semnate documentele pentru înființarea a altor trei societăți mixte. Interesul partenerilor din străinătate pentru colaborarea cu metalurgia românească este ilustrat și de cele 22 cereri și oferte pentru societăți mixte. Din cauza lipsei specialiștilor cu experiență în asistență juridică, analizarea propunerilor se face însă lent.

„ASTRA” — imbold al mișcării sociale, politice și culturale din Transilvania

În vastul program de emancipare națională a românilor transilvăneni, votat prin marele plebiscit de la Blaj, cu prilejul adunării populare din 3/15 mai 1848, erau cuprinse și unele deziderate de înaintare, prin cultură, de ridicare continuă a nivelului de civilizație, prin puterea spiritualității românești. Acest deziderat s-a dovedit, după anii revoluției, poate cea mai favorabilă cale de luptă pentru drepturi sociale și naționale, în condițiile regimului austriac instaurat după 1848. Astfel, la începutul deceniului șapte al secolului trecut, cînd Curtea din Viena, datorită unor condiții politice nefavorabile, se vede nevoită a acorda anumite concesii politice și culturale burgheziei românești din Transilvania, după mai multe refuzuri, se aprobă, la 23 octombrie/4 noiembrie 1861, înființarea Asociațiunii Transilvănene pentru Literatură Română și Cultura Poporului Român, cunoscută sub denumirea prescurtată de „Astra”. Așa cum spunea T. Cipariu, ea a fost încă de la început „...un rașim naționalității române. Plămădită într-un timp de apărare politică,

cînd popoarele aruncate la pămînt de puterea baionetelor tînjeau sub domnia unuia absolutism aspru, dar deopotrivă pentru toți în asprimea sa, ea vestea zorile unor zile mai senine, visate și dorite de viguroasa generațiune din anul 1848. Orice manifestare politică fiind pe atunci împiedicată, energia națională își caută și-și află alt cîmp de acțiune, un cîmp neted și mai mănos: Cîmpul nesfîrșit și vecinic al culturii”.

Realizarea scopului principal al Asociațiunii a fost urmărită prin multiple forme, mijloace și instituții, printr-o vastă activitate manifestată pe diferite planuri, cuprinzînd: studiul și cercetări, conferințe și prelegeri populare, înființarea de biblioteci publice și școli țărănești, asociații agricole, cooperative și bănci populare, muzee, expoziții și monumente comemorative, activitatea editorială și răspîndirea publicațiilor sale, dezvoltarea mișcării artistice, organizarea de festivaluri, organizarea tineretului, sprijinirea instituțiilor șco-

Prof. I. FRĂȚILA

(Continuare în pag. a 2-a)

Colegii veterani de război din zona municipiului Hunedoara, care au depus dosarele pentru indemnizația de veteran, sînt rugați să vină la DEVA, la Comandamentul Militar Județean, din Piața U-

Aviz pentru veterani

nr. 6, pentru ridicarea documentelor originale depuse la dosar. Cerem scuze pentru solicitarea acestui efort suplimentar, necesar împlinirii unor probleme neclare. Veteranii de război din aceeași zonă, care n-au depus încă documentele pentru indemnizație, sînt rugați să se prezinte la Deva, la aceeași adresă, pentru întocmirea dosarelor respective.

FILIALA ASOCIAȚIEI VETERANILOR DE RĂZBOI DIN JUDEȚUL HUNEDOARA

PUNCTUL DE VEDERE AL R.A.G.C.L. DEVA

Referitor la articolul „Asociațiile de locatari în război cu R.A.G.C.L.” din nr. 471 al ziarului dv vă comunicăm punctul de vedere al R.A.G.C.L. Deva. Pornind de la motivul „războiului” declarat de Asociația nr. 3, prin administratorul Șimon Marton, privind taxele comune și cele de anticipație, precizăm că tarifele pentru taxele comune potrivit Hotărîrii Guvernului nr. 1154/1990 se stabilesc și se adoptă de prefecturile județene prin negociere cu agenții economici producători. Deoarece nu există cel puțin 3 agenți economici care să presteze aceste servicii și să realizeze o concurență reală, tarifele acestor servicii nu se negociază cu beneficiarii.

Taxa de anticipație: potrivit Legii nr. 4/1981, contractul pentru prestații cu beneficiarii se încheie cu plata anticipată a unei sume care nu poate depăși valoarea serviciului pe timp de 45 zile. Acestea sînt

prevederile legilor în vigoare în acest moment referitor la tarife, pe care R.A.G.C.L. înțelege să le respecte.

În ceea ce privește cantitățile facturate la apă, precizăm că sînt stabilite pe baza citirii apometrilor de către o comisie formată din reprezentanți ai R.A.G.C.L. și asociațiilor de locatari. La Asociația de locatari nr. 3 în urma divergențelor apărute s-au făcut în perioada 14 iunie — 28 iunie 1991 citiri zilnice în prezența imputerniciților pentru fiecare scară, a fiecărui bloc, desemnați de președintele asociației, dl Iovu Nistor, demonstrîndu-se că aceste cantități facturate corespund citirilor. Apometrii (mai precis contoarele de înregistrare a cantităților de apă consumate) sînt garanți metrologic de către Atelierul de metrologie al R.A.G.C.L. atestat de către ISCIR Sibiu și

(Continuare în pag. a 2-a)

UNA PE ZI

— De ce-o fi divorțat Costică ?
— A divorțat pe motiv că soția sa începuse să fie divizibilă cu doi...

FLASH!

● VREMEA PESCUITULUI. De la dl tîg. Ion Neacșu, șeful fermei piscicole a S.C. „Agrosim” Simeria, am aflat că, pînă acum, s-au recoltat și valorificat peste 50 tone pește proaspăt. ● bună parte din cantitatea respectivă s-a valorificat în județele Gorj și Olț, unitățile comerciale din județul nostru solicitînd mai puțin acest aliment. Cui nu-i place oare peștele ? (N.T.)

● DRUMURI BUNE. Dl sing. Lucian Negulescu, șeful secției

Drumuri și Poduri din Hunedoara, preciza: „Am încheiat lucrările de refacere pe b-dul Traian, a drumului spre Toplița, inclusiv intrarea spre satul Cînciș. De asemenea, s-au executat tratamente bituminose pe ruta Hunedoara—Teliuc—Toplița, ca și spre Nandru. Ne zbatem să facem lucrări de bună calitate, să avem drumuri bune, inclusiv la Iarnă. (I.V.)

● 23 MILIOANE. Acest periclit al Asociației pentru Protecția Consumatorilor, publicată aflată în serviciul tuturor, se găsește de vânzare la chioșcurile pentru difuzarea presei din Deva și Hunedoara, ce

aparțin ziarului „Cuvîntul Liber”. Din recentul număr al periodicului amîntit rețin atenția articolele: „Mai vine redresarea ?”, „Iluzia protecției în infernul sârăciei”, „Iarna este aproape, dar lemnele sînt tot în pădure !” și altele. (N.T.)

● PE MELODIE DE FLUIER. La necaz, unii dintre semenii noștri se dedau la băutură. Alții, dimpotrivă ! Joi seara, pe ruta Hunedoara — Deva, un călător a scos un fluter, fredonînd discret pe tot parcursul traseului mai multe melodii. Oricum, este mai înțelept așa decît altfel. (C.P.)

● 2-AR-524 — A PUS „FRÎNA”. Îl cheamă Vasile Berki și circula pe drumurile publice cu taxi 2-AR-524. Ocupația de bază: bișnița. Mai ales cu străinii. Zilele trecute a fost depistat de către Poliția din Hațeg cînd încerca să plaseze 8 kg de mercur alb. La ce se folosește acest material prețios, se știe: la obținerea unor stupefiante. Dar bișnițarul a fost obligat să pună „frîna”. La timp. (N.S.)

FLASH!

DIN LUME

DESFAČERE SUB SEMNUL ÎNTREBĂRII

Iarna bate la ușă. Cu ce ne îmbrăcăm? Cum ne îmbrăcăm? Și mai ales, cu cât ne îmbrăcăm? Au fost doar câteva întrebări care le-am avut în intenție, înainte de dialogul cu dl. Dumitru Spătaru, directorul S.C. „Meropa” S.A. Hunedoara (noua denumire a fabricii de tricotate). Dar...

— Domnule director, se vehiculează ideea că cea mai mare bătaie de cap v-o da desfacerea produselor. Este adevărat?

— Cel mai trist lucru este că nu avem asigurată desfacerea. De aici pleacă o stare de nemulțumire a oamenilor. Incertitudinea zilei de mîine.

— Cîți salariați are întreprinderea?

— În prezent 1000 de lucrători.

— Întreprinderea avea în martie un număr mai mare de lucrători. Ce s-a întimplat?

— În aprilie am restructurat 150 de salariați.

— Ce motive au stat la baza unei asemenea hotărîri din partea consiliului de administrație?

— Productivitatea muncii foarte scăzută și neputința realizării etapei de majorare și indexarea salariului. Față de 1 IV 1991, salariile au crescut de la 2,5 milioane la 8 milioane lei.

— După ce criteriile s-a orientat consiliul de administrație în măsura luată?

— Criteriul de bază a fost nerealizarea normelor de muncă. Pentru a elimina riscul subiectivismului, am luat în calcul realizarea normelor pînă la 80 la sută, cît și a acestora pe ultimii 5 ani. Au tras în

balanță și problemele de disciplină. Urmare a discuției cu sindicatul din întreprindere, s-a stabilit să nu se țină cont de problemele sociale. Singurul criteriu a fost cel al profesionalismului.

— Din cîte informații aveți, cei restructurați în aprilie și-au găsit un loc de muncă?

— Foarte puțini.

— În eventualitatea unor angajări îi aveți în vedere pe cei disponibili, zafi în aprilie?

— Evident.

— Și totuși s-au făcut angajări?

— Am angajat oameni de alte specialități de care întreprinderea avea nevoie. Nu însă în meseriile din care am restructurat. O să avem în vedere, în primul rînd personalul disponibilizat din meseriile de bază din aprilie, care nu s-a angajat.

— Pînă la 1 IV n-au fost probleme cu desfacerea. Ori acum?

— Dacă pînă la această dată partenerii noștri așteptau la poartă, o dată cu scumpirea alimentelor lumea nu mai are bani suficienți. Spre exemplu, prețul unui pulovăr pentru copii a crescut de la 300 la 500 lei. Pentru adulții acestea au ajuns de la 400 la 900—1000 lei. Prețurile au fost date de creșterea costurilor la materiile prime. Firul de PNA a evoluat de la 90 lei/kg, la 1 noiembrie 1990, la 687 lei, la 1 octombrie 1991, creșterea fiind exagerată. Se adaugă la acestea scumpirea auxiliarelor: ață, fermoare, elastic, nașturi etc.

— Totuși cu salariile cum vă descurcați în asemenea situații?

— Cel mai important lucru este că am reușit să plătim salariile integral. La 8 luni avem un beneficiu de peste 9 milioane lei, față de 7 milioane lei planificate pentru anul 1991.

— Întrezăriți „salvarea” desfacerii?

— Avem contacte permanente cu diverși parteneri. În exterior, singura piață viabilă rămîne cea sovietică, care înghite multă marfă, la prețuri rentabile. În perioada imediată vom avea două întîlniri cu partenerul sovietic pentru stabilirea contractelor.

— Ce ați mai avea de adăugat?

— Guvernul să-și facă datoria de negociator al prețurilor la materiile prime, acolo unde nu există mai mulți producători. Urgentarea problemei și nu de a fi magazinele cumpărate cu mărfurile din stoc.

Nu contestăm greutățile existente la această unitate, dar credem că o notă în plus dată calității produselor, cît și modelelor create ar însemna o șansă pentru atragerea clienților. Nu de altceva dar concurența și spune cuvîntul...

CORNEL POENAR

Punctul de vedere al R.A.G.C.L. Deva

(Urmare din pag. 1)

Inspectoratul pentru metrologie și controlul calității produselor Deva. La cererea asociațiilor, R.A.G.C.L. face verificarea acestora ori de cîte ori este solicitată, contra cost. Este adevărat că R.A.G.C.L. Deva în perioada 1 noiembrie 1990 — 30 sept. 1991 a solicitat modificarea tarifelor la prestații, deoarece în același timp prețurile la materiile prime și materialele specifice activităților noastre au crescut după cum urmează: sulfat de aluminiu — 9,03 ori (de la 1,77 lei/kg la 16 lei/kg); clor, de 4,03 ori (de la 2,60 lei/kg la 10,5 lei/kg); var hidratat, de 14,85 ori (de la 0,35 lei/kg la 5,20 lei/kg); energie electrică: — în ore de vîrf 7,72 ori (de la 1,12 lei/kWh la 8,65 lei /kWh) în restul orelor de 7,56 ori (de la 0,41 lei/kWh la 3,10 lei/kWh); motorină de 8,07 ori (de la 2,85 lei/kg la 23 lei/kg) și altele.

Referitor la concilierea din data de 1 octombrie 1991 mediată de dl ing. Dan Cazan, viceprimar la Primăria Deva, R.A.G.C.L. a solicitat ca în termen de 10 zile Asociația nr. 3 să

aducă argumente pertinente și bazate pe actele normative în vigoare pentru refuzurile de plată repetate. În baza procesului verbal încheiat în data de 14 oct. 1991, Asociația nr. 3 nu aduce argumentele cerute, nu semnează contractul de prestații cu R.A.G.C.L. La întocmirea noii forme de contract au participat însă și reprezentanții ai asociațiilor, între care președintele Asociației nr. 3, dl Nistor Iovu, și dl Simion Marton, administrator, care solicită constituirea unei noi comisii pentru verificarea defecțiunilor la instalațiile interioare din blocurile aferente asociației.

În momentul de față Asociația nr. 3 datorează R.A.G.C.L. Deva suma de 577 469 lei, reprezentînd prestații refuzate din ianuarie 1991, pînă în luna august 1991. În luna septembrie 1991, Asociația nr. 3 a achitat integral suma facturată, nemaiinvocînd motivele din refuzurile anterioare.

Acest „război”, pe care ziarul încearcă să-l prezinte ca generalizat între R.A.G.C.L. și toate asociațiile de locatari, este de fapt o neînțelegere între unitatea noastră și trei dintre cele 150 de asociații de locatari din Deva. Din cele prezentate reiese că R.A.G.C.L. a avut receptivitate și bunăvoință pentru rezolvarea divergențelor apărute în relații cu beneficiarii serviciilor noastre, însă numai cu respectarea întocmai a prevederilor legale în vigoare.

Referitor la menținerea vechii structuri administrative la care se referă articolul, menționăm că informația este falsă, intrucît după reorganizare 106 persoane din fostul G.I.G.C.L. nu mai grevează costurile activității de gospodărie comunală. De fapt stabilirea numărului de persoane al R.A.G.C.L. Deva este de competența Consiliului de administrație și nu depinde de asociațiile de locatari sau alte organisme.

Solicităm înțelegere din partea asociațiilor de locatari și a populației municipiului Deva pentru achita-

rea contravalorii serviciilor prestate în așa fel încît unitatea noastră să-și poată onora plata datorilor la furnizori și procurarea materialelor necesare desfășurării normale a proceselor de producție.

N.R. Așa cum anunțăm în finalul articolului la care am primit această replică, facem public și punctul de vedere al R.A.G.C.L. Deva. Nu numai că nu am intervenit în textul materialului, pe care-l publicăm integral, dar nici măcar nu-l comentăm. Totuși cîteva precizări se impun. Acuza că am fi încercat să prezentăm conflictul ca generalizat cu toate asociațiile de locatari din Deva este nefondată, mai curînd o simplă speculație. Nici o dată în articolul incriminat nu se face o asemenea afirmație. De asemenea, inexactă este și mențiunea cu „informație falsă” la care se referă materialul. Este vorba, așa cum poate observa orice om de bună-credință, despre o acuzație (și nu cea mai gravă și nici măcar în termenii duri în care a fost făcută), transcrisă între ghilimele, ce aparține dlui Teodor Rus, președintele comitetului Asociației de locatari nr. 109 Deva. N-am făcut aceste precizări de dragul polemicii sau pentru a ne disculpa. Publicarea replicii R.A.G.C.L. Deva credem că este cea mai bună dovadă a respectului pentru adevăr. Cu atît mai mult cu cît, în particular, unele persoane din cadrul acestei firme s-au declarat de acord, fie și parțial, cu unele lucruri din articol. Ceea ce ne întristează este însă nu atît faptul că la o bună parte dintre argumentele R.A.G.C.L. Deva s-ar putea găsi contraargumente. Dar mai ales că, acum cînd cunoaștem pozițiile regiei cît și ale celor trei asociații de locatari, intențiile lor de a se menține tari pe poziții, nu vedem cum se va ajunge la o apianare a neînțelegerilor, încît locuitorii din zona centrală a Devei să nu fie afectați.



Desen de CONSTANTIN GAVRILA

ASOCIAȚIA FOȘTILOR DEȚINUȚI POLITICI ANTICOMUNIȘTI

A N U N Ţ Ă :

Foștii deținuți politici și alte categorii de cetățeni, precum și prizonierii de război în U.R.S.S., care, potrivit Decretului 118/1990 — așa cum a fost modificat ulterior — au drepturi de valorificat, sînt rugați să-și depună cererile respective pînă la 31 decembrie 1991.

După această dată, cererile nu se mai iau în considerare.

Cererile se vor depune la Comisia județeană pentru aplicarea prevederilor Decretului 118/1990 — Hunedoara—Deva — Camera de muncă.

Informații suplimentare la sediul Asociației PNT-cd Deva, str. 1 Decembrie nr. 30, telefon 18081 — înainte de masă sau la telefon 13675 — între orele 12—20.

(Urmare din pag. 1)

lăre, acțiuni pentru ocrotirea familiei și copilului, igiena publică etc.

La început „Astra” s-a orientat în special spre o concentrare a forțelor intelectuale răzlețite, urmîrind gruparea acestora și crearea unor mijloace pentru a dezvolta și propaga o activitate științifică-literară. Un moment însemnat al începutului activității sale îl constituie cea de a doua adunare generală din 1862, cînd printre altele, se dezbate problemele ortografiei și unificării formelor gramaticale ale limbii, exact aceleași probleme care mai tîrziu devin activitatea de început a Academiei Române, precum și hotărîrea înființării, după modelul societăților academice, a trei secțiuni științifice: filologică, istorică și a științelor naturale.

Problema cultivării și vorbirii limbii naționale ocupă în cadrul programului „Astrei” un loc de

Îmbold al mișcării sociale, politice și culturale din Transilvania

frunte, care în veacul trecut devenise principalul obiectiv al întregii mișcări naționale din cele trei țări românești. G. Barițiu, T. Cipariu, Gavril Muntean, viitorii membri ardeleni ai Societății Academice de la București, Andrei Șaguna, Ion Pușcariu și alții au fost animatorii tuturor discuțiilor ce s-au purtat în domeniul filologiei, limbii și istoriei. În cuvîntarea de deschidere a celei de a doua adunări generale, Andrei Șaguna, președintele Asociațiunii, spunea: „nu este un român, carele să nu știe că fără limbă și cultură nu se poate ține pași egali cu alte popoare civilizate. Convingerea aceasta nu este nici o ivire nouă și nici se poate afirma că spiritul secolului nostru ar fi deșteptat în națiunea noastră cî... învictiunea noastră este ereditată de la părinții noștri...”.

Activitatea de cercetare științifică multilaterală pe care și-a propus-o „Astra” s-a desfășurat într-un cadru organizat, bazat pentru prima oară pe un program de orientare în diferitele domenii ale științelor, culturii, vieții economice și sociale, care priveau întreaga națiune română. Programul, care urma să constituie baza activității secțiunilor științifice, a fost prezentat adunării generale încă în 1862 de către G. Barițiu, el sintetizînd și concretizînd problemele care frămîntau intelectualitatea românească în vederea dezvoltării culturii naționale. Din varietatea acestui program merită să menționăm cercetările în domeniul învățămîntului, istoriografiei, economiei, etnografiei, sociologiei, folclorului, esteti-

cii, medicinei etc. Programul oglindește o înțelegere superioară a coordonatelor de cercetare metodologică, bazate pe criterii obiective științifice. ... să se aleagă — spunea G. Barițiu, referitor la editarea compendului de istorie al Transilvaniei — fîntinile istorice cu toată pretincoasa critică, să nu cruțe și să nu țină nici o parte”.

În 1900 toate secțiunile științifice ale „Astrei” se reorganizează. Noul regulament al acestor secțiuni prevede lărgirea lor la cinci, luînd ființă încă două secțiuni — școlară și economică.

Cele mai prielnice ocazii de manifestare le-au constituit însă adunările generale anuale ale „Astrei” care se țineau de fiecare dată în altă localitate și la care luau parte reprezentanții ai tuturor păturilor

sociale românești: intelectuali, meseriași, țărani, comercianți etc., din întreaga Transilvanie și chiar din celelalte provincii românești. La multe asemenea adunări se remarcă prezența unor conducători politici, dar mai ales reprezentanți ai vieții culturale și personalități marcante de dincolo de Carpați, cum ar fi M. Eminescu, V. Alecsandri, Al. Odobescu, C.A. Rosetti, G. Sion, N. Ionescu, Gr. Nanu și alții. Cu aceste prilejuri, pe lîngă conferințele publice susținute de către fruntașii intelectuali, se organizau serbări populare cu producții corale, dansuri, reprezentații teatrale, expoziții economice etc., care antrenau și mobilizau masele, dînd acestor adunări un caracter de adevărate școli de educație națională.

De un deosebit prestigiu,

alături de altele, s-au bucurat adunările generale care s-au ținut în 1863 la Hateg, în 1874 la Deva și în 1884 la Orăștie. Fără a ne opri asupra lungului șir de adunări generale ce s-au ținut după 1 decembrie 1918, menționăm pe cea care a avut loc în 1924 la Cîmpeni, unde, printre altele, s-a adus, cu prilejul centenarului nașterii lui Avram Iancu, un omagiu marelui dispărut în augurindu-se tot acum și cîmîntul de la Tebea, precum și bustul și placa comemorativă de la Baia de Criș.

Prin întreaga sa activitate, Asociațiunea Transilvăneană pentru Literatura Română și Cultura Poporului Român a adus o contribuție de seamă la progresul social, politic și cultural al românilor transilvăneni și al întregii țări, înscrind o pagină de aur în istoria politică și culturală a poporului nostru.



CRONICA ETAPEI

Corvinul Hunedoara nu a reusit mult ravnitul punct din deplasare, la Brasov. Gazdele au inceput puternic partida atacand si marcind in primele sase minute doua goluri prin Ivan si Marcu. Corvinul reuseste sa reduca din handicap prin Hanganu, dar brasovenii mai inscriu de doua ori si F.C.M. Brasov - Corvinul 4-1. Dacia U. Braila - F.C. Bacau 2-1. Victorie la limita a gazdelor care au „cedat” ultimul loc din clasament studentilor bucuresteni. Rapid - Dinamo 0-3. Giulestenii, pe teren propriu au gustat din nou din cupa amară a infringerii la un scor concludent. A.S.A. Tg. Mures - Electroputere 1-0. Meci viu disputat, oaspetii luptand din rasputeri pentru un egal care a fost menut doar pina in min. 48 cind gazdele au inscrie unicul lor gol. Gloria Bistrita - Otetul Galati 1-0. Gloria nu mai izbutește meciurile de pe teren propriu din campionatul trecut, multumindu-se cu scoruri la limita. Bune si astea! F.C. Arges - Petrolul 2-1. In goana mare dupa puncte, F.C. Arges a invins Petrolul si Dinamo s-a distanțat de petrolisti. Univ. Craiova - Inter. Sibiu 2-0. Studentii craioveni au beneficiat de doua lovituri de la 11 m si ambele au fost transformate de Badea. Steaua - Sportul Stud. 1-0. Abia in repriza a II-a Vlădoiu a reusit sa inscrie singurul gol al partidei, pentru Steaua. Poli. Timisoara - F.C. Farul 1-1. De data aceasta, echipa antrenorului Rădulescu a tinut in sah pe timisoreni, realizind ceea ce fesi propuse: un punct pretios care a „urcat” pe Farul pe locul 13 in clasament.

S. CERBU

DIVIZIA A

REZULTATE: F.C. Brasov - F.C. Corvinul 4-1; Dacia U. Braila - F.C. Bacau 2-1; Rapid - Dinamo 0-3; A.S.A. Tg. M. - Electroputere 1-0; Gloria Bistrita - Otetul Galati 1-0; F.C. Arges - Petrolul Ploiesti 2-1; Universitatea Craiova - Inter Sibiu 2-0; Steaua - Sportul Stud. 1-0; Poli. Timisoara - F.C. Farul 1-1.

Table with columns for team names, goals scored, goals conceded, and points. Includes teams like Dinamo, Petrolul, Steaua, etc.

ETAPA VIITTOARE: F.C. Bacau - A.S.A. Tg. M.; Dinamo - Dacia U. Braila; F.C. Corvinul - Rapid; Electroputere - Otetul Galati; Sportul Stud. - F.C. Arges; Petrolul Ploiesti - F.C. Brasov; Poli. Timisoara - Gloria Bistrita; F.C. Farul - Univ. Craiova; Inter Sibiu - Steaua.

BRAVO MUREȘULI

Singura echipa dintre divizionarele județului nostru care n-a pierdut pe teren propriu și a adus și 4 puncte din deplasare este Mureșul Deva, care ocupă locul 1 in seria a XI-a a Diviziei C. După 10 etape, se află in fruntea clasamentului cu 14 puncte și un golaveraj de invidiat: 25-7! Echipa, in componența ei, imbină in mod armonios tinerețea cu experiența unor jucători dăruiți fotbalului: Rus, Cristoiu, Sterie, Ardeleanu (Cski), Tănăsă, Nacu, Petricu Albu, Rădos, Marineșcu. Ei sint printre oamenii de bază ai Mureșului, care au adus pina acum a-

C. SANDU

tea satisfacții publicului spectator devean. De la o etapă la alta, echipa se exprimă tot mai clar in teren, demonstrind dorința jucătorilor, a conducerei clubului, ca Mureșul să se claseze între primele patru echipe ale seriei și decizi să si asigure in continuare un loc in Divizia C.

Jucătorii, conducerea tehnică a echipei speră ca prin rezultate, dar mai ales prin jocul spectaculos, pe atac, să atragă mai mult public la stadion, mai mulți sponsori care să susțină material echipa, așa cum de fapt, Mureșul Deva merită!

CAMPIONATUL JUDEȚEAN DE FOTBAL

Rezultatele etapei de miercuri 23 oct.: Vointa Brad - Utilajul Petrosani 3-0 (neprezentare); Min. V. de Brazî - Rapid Simeria Tj. 7-0; Constr. Hunedoara - Faviur Orăștie 6-1; E.G.C.L. Călan - Min. Bărbăteni 0-3 (neprezentare); Metalop. Orăștie - Min. Aninoasa 7-0; Min. Teliuc - Metalul Crișcior 3-0; Min. Ghelari - Tractorul Bărbăsti 8-1; Jiul Petrila - Min. Certej 5-5.

Rezultatele etapei din 27 oct.: Utilajul Petrosani - Min. Certej 1-3; Tract. Bărbăsti - Jiul Petrila 0-4; Met. Crișcior - Min. Ghelari 3-2; Min. Aninoasa - Min. Teliuc 3-0; Min. Bărbăteni - Metalop. Orăștie 3-2; Faviur Orăștie - E.G.C.L. Călan 2-1; Rapid Simeria Tj. - Constr. Hunedoara 0-2; Vointa Brad - Min. V. de Brazî 0-3.

Table with columns for team names, goals scored, goals conceded, and points. Includes teams like Metalop. Orăștie, Min. Aninoasa, Constr. Hunedoara, etc.

Etapa următoare, 3 nov.: Min. V. de Brazî - Utilajul Petrosani; Constr. Hunedoara - Vointa Brad; E.G.C.L. Călan - Rapid Simeria Tj.; Metalop. Orăștie - Faviur Orăștie; Min. Teliuc - Min. Bărbăteni; Min. Ghelari - Min. Aninoasa; Jiul Petrila - Met. Crișcior; Min. Certej - Tractorul Bărbăsti.

PRONOSPORT

- Rapid - Dinamo x 2; Steaua - Sportul Studentesc x 1; Ascoli - Fiorentina x 2; Atalanta - Cagliari x 2; Bari - Milan x 2; Genoa - Sampdoria x x; Internazionale - Napoli x 1; Juventus - Cremonese x x; Parma - Torino x 2; Roma - Foggia x x; Verona - Lazio x 2; Casertana - Avellino x x; Padova - Udinese x x; Fond de ciștiguri: 15 931 093 lei.

DIVIZIA C9

Rezultatele etapei de miercuri 23 oct.: Constr. Craiova - Min. Vulcan 1-4; A.S. Paroșeni - SUCPI Craiova 4-3; Min. Motru - Pandurii Tg. Jiu 2-1; Min. Mătăsari - Min. Lupeni 2-0; Min. Uricani - Petrolul Tîcieni 2-0; Paringul Lonea - Autobuzul Craiova 2-0; A.S. Severinav - Dierna Orșova 3-1; Petrolul Stoina - Petrolul Cărbunestî 3-0.

Rezultatele etapei de sîmbătă 26 oct.: SUCPI Craiova - Min. Motru 3-1; Min. Vulcan - A.S. Paroșeni 2-2; Dierna Orșova - Constr. Craiova 2-4; Autobuzul Craiova - A.S. Severinav 2-1; Petrolul Cărbunestî - Paringul Lonea 1-0; Petrolul Tîcieni - Petrolul Stoina 3-0; Min. Lupeni - Min. Uricani 1-0; Pandurii Tg. Jiu - Min. Mătăsari 1-0.

Table with columns for team names, goals scored, goals conceded, and points. Includes teams like Min. Vulcan, Pandurii Tg. Jiu, Petrolul Tîcieni, etc.

DIVIZIA C10

Rezultatele etapei de miercuri 23 oct.: C.F.R. Simeria - Retez. Hațeg 3-0; Victoria Călan - Obilici Sîmărtin 3-2; Progr. Timișoara - Vulturii Lugoj 0-1; Arsenal Reșița - Unirea Sînnicolau Mare 8-0; Ceramica Jimbolia - Unirea Tomnatic 2-1; C.S.M. Caransebeș - Min. Anina 3-1; Auto Timișoara - Energia Deta 2-1; Strungul Chișineu - Min. Moldova Nouă 1-0.

Rezultatele etapei de sîmbătă 26 oct.: Obilici Sîmărtin - Progr. Timișoara 2-1; Retez. Hațeg - Victoria Călan 0-4; Energia Deta - C.F.R. Simeria 2-1; Min. Anina - Auto Timișoara 5-0; Min. Moldova Nouă - C.S.M. Caransebeș 3-1; Unirea Tomnatic - Strungul Chișineu 5-1; Unirea Sînnicolau Mare - Ceramica Jimbolia 1-0; Vulturii Lugoj - Arsenal Reșița 1-0.

Table with columns for team names, goals scored, goals conceded, and points. Includes teams like Vulturii Lugoj, Auto Timișoara, Arsenal Reșița, etc.

DIVIZIA C11

Rezultatele etapei de miercuri 23 oct.: Soda Ocna Mureș - Petrolul Arad 5-0; Motorul Arad - Infrățirea Oradea 2-1; Otetul Ștei - Mureșul Deva 0-0; Ind. Sirmei C. Turzii - Metalul Aiud 1-0; Aurul Brad - Mecanica Alba Iulia 6-0; C.U.G. Cluj - Sticla Turda 0-2; Unirea Dej - Min. Ștei 7-1; Șoimii Lipova - C.P.L. Arad 7-1.

Rezultatele etapei de sîmbătă 26 oct.: Infrățirea Oradea - Otetul Ștei 4-0; Petrolul Arad - Motorul Arad 1-0; Min. Ștei - Soda Ocna Mureș 1-0; Sticla Turda - Unirea Dej 2-0; C.P.L. Arad - C.U.G. Cluj 4-0; Mecanica Alba Iulia - Șoimii Lipova 1-1; Metalul Aiud - Aurul Brad 3-0; Mureșul Deva - Ind. Sirmei C. Turzii 2-0.

Table with columns for team names, goals scored, goals conceded, and points. Includes teams like Mureșul Deva, Minerul Ștei, Metalul Aiud, etc.

DIVIZIA B1

Rezultatele etapei din 23 oct.: Metalul Buc. - FEPA '74 Birlad 5-0; Portul C-ța - F.C. Olt '90 1-0; Petrolul Ianca - Autobuzul Buc. 0-1; C.S. Tîrgoviște - Steaua Mizil 1-2; Flacăra Moreni - Olimpia Rm. S. 1-0; Unirea Focșani - Unirea Slobozia 0-0; Gloria Buzău - Gloria C.F.R. Galati 2-1; Progresul Buc. - Sportul Comaico 5-0; Callatis Mg. - F.C.M. Caracal 3-0.

Rezultatele etapei din 26 oct.: F.C. Olt '90 - C.S. Tîrgoviște 2-1; Autobuzul Buc. - Portul C-ța 1-0; FEPA '74 Birlad - Petrolul Ianca 2-1; Steaua Mizil - Olimpia Rm. S. 4-0; Sportul Comaico - Unirea Focșani 1-0; Unirea Slobozia - Metalul Buc. 1-0; Callatis Mg. - Flacăra Moreni 1-0; F.C.M. Caracal - Gloria Buzău 1-2; Gloria C.F.R. Galati - Progresul Buc. 3-0.

Table with columns for team names, goals scored, goals conceded, and points. Includes teams like Flacăra Moreni, Autobuzul Buc., Steaua Mizil, etc.

DIVIZIA B2

Rezultatele etapei din 23 oct.: Jiul Petrosani - Gloria Reșița 2-1; Gaz Metan - Jiul Craiova 3-1; Astra Arad - F.C. Bihor 4-1; Metalul Bocșa - U.M. Timișoara 5-1; Chimia Rm. V. - Metalurg. Slatina 3-2; C.S.M. Reșița - U.T.A. 2-0; C.F.R. Timișoara - I.P.A. Sibiu 3-1; Drobeta Tr. Severin - Aris Arad 1-1; Unirea Alba Iulia - Metalurg. Cugir 2-1.

Rezultatele etapei din 26 oct.: Jiul Craiova - Metalul Buc. 2-0; F.C. Bihor - Gaz Metan 8-1; Gloria Reșița - Astra Arad 3-0; U.M. Timișoara - Metalurg. Slatina 0-0; Aris Arad - C.S.M. Reșița 1-1; U.T.A. - Jiul Petrosani 1-0; Unirea A.I. - Chimia Rm. V. 3-1; Metalurg. Cugir - C.F.R. Timișoara 4-0; I.P.A. Sibiu - Drobeta Tr. S. 3-0.

Table with columns for team names, goals scored, goals conceded, and points. Includes teams like Unirea Alba I., Chimia Rm. V., U.T.A., etc.

* Echipă penalizată cu un punct.

DIVIZIA B3

Rezultatele etapei din 23 oct.: Tractorul Bv. - Relonul Săvinești 1-0; Electro. Tg. M. - Minerul Cavnic 4-1; Metro. Bv. - Poli. Iași 2-0; Olimpia S.M. - Chimica T-veni 1-0; Aripile V. Bacău - C.F.R. Cluj 3-0; Ceahlăul P.N. - I.C.I.M. Bv. 2-0; C.S.M. Borzești - Foresta Fălticeni 0-0; F.C. Maramureș - C.S.M. Suceava 5-0; „U” Cluj - Armătura Zalău 3-0.

Rezultatele etapei din 26 oct.: Minerul Cavnic - Olimpia S.M. 2-0; Poli. Iași - Electro. Tg. M. 2-1; Relonul Săvinești - Metro. Bv. 0-0; Chimica T-veni - C.F.R. Cluj 1-1; C.S.M. Suceava - Ceahlăul P.N. 1-0; I.C.I.M. Bv. - Tractorul Bv. 2-0; „U” Cluj - Aripile V. Bacău 1-0; Armătura Zalău - C.S.M. Borzești 7-1; Foresta Fălticeni - F.C. Maramureș 1-0.

Table with columns for team names, goals scored, goals conceded, and points. Includes teams like „U” Cluj, Ceahlăul P.N., F.C. Maramureș, etc.

* Echipă penalizată cu două puncte.

LICITAȚIE

In data de 15 noiembrie 1991, orele 10, la sediul Societății Comerciale „HABER” S.A. Harghita va avea loc licitația a două caroserii tip ARO 243 și ARO 244. (766)

S.C. „UNIVERS” S.A. DEVA

ANUNȚĂ:

Scoaterea la licitație pentru închiriere, conform Hotărârii Guvernului 1228/1991 și a Hotărârii Guvernului nr. 140/1991, a unităților:

- Parfumerie „Farmec”, str. A. Mureșanu
- Magazinul „Meda” — parțial, b-dul Decebal.

Licitația va fi organizată în data de 13 noiembrie 1991, la sediul societății, str. M. Kogălniceanu, bl. 14, telefon 16015. (757)

SOCIETATEA AGROTRANSPORT S.A. HUNEDOARA-DEVA

cu sediul în Deva, str. Portului, nr. 2

vinde la licitație, în ziua de 31 octombrie 1991, ora 10,

- autobasculante și alte mijloace fixe. Lista se află afișată la sediul unității. (756)

S.C. „HERBA” S.A.

cu sediul în Deva, str. Aurel Vlaicu, nr. 25

scoate la licitație publică

- mijloace fixe: autobasculantă SRD, mulținar IFA, asistență tehnică TV cu motor Diesel.

Licitația va avea loc în data de 4 noiembrie 1991, ora 9, la sediul Bazei de producție din Deva, str. Zambilei, nr. 1 (îngă ICIL Deva). (767)

U.J.C.C. DEVA,

AUTOBAZA ATELIER DEVA,

str. Ardealului, nr. 1, telefon 15060.

ANGAJEAZA

- strungari, categoriile 2—5. (761)

EXPLOATAREA MINIERĂ CORANDA-CERTEJ

ANUNȚĂ:

Mina Certej vinde la licitație, duminică, 3 nov. a.c., în fîrg la Mintia,

- un cal de 7 ani. (762)

S.C. „CORATRANS” S.A. DEVA

anunță că începînd cu data de 1 nov. 1991,

CURSA DEVA — CLUJ-NAPOCA

va avea următorul program:

- plecarea din Autogara Deva la ora 5,30;
- plecarea din Autogara Cluj-Napoca la ora 15,00. (763)

Mica PUBLICITATE

VINZĂRI

- VIND apartament două camere, cartier Micro 15, parter, Informații Deva, telefon 21251, după ora 18. (6467)
- OCOLUL Silvie Dobra vinde grînzi rășinoase de diferite dimensiuni și miere de albine la prețuri convenabile. (6466)
- VIND Mercedes 200 Diesel (an fabricație 1971), ușor avariat. Informații Deva, telefon 29012. (6468)
- VIND Dacia 1310, fabricație 1983, Simeria. Informații telefon 60265, zilnic. (6469)
- VIND Dacia 1300 cu elemente 1310, stare foarte bună. Deva, telefon 24325. (6474)
- VIND apartament două camere Hunedoara, cartier O.M., bulevardul 1848, bloc 11, apartament 7. (6475)

● FIRMA „MAGNET” vinde televizoare color japoneze „ANITECH” și „KITT” cu telecomandă, diagonală 51 cm, reglare automată, noi cu garanție, preț 85-100. Deva, cartier Oituz, bloc 3, telefon 29993. (6345)

● VIND morcovi în orice cantitate, Geoaglu, str. Independenței, nr. 38. (6476)

● VIND 120 oi gestante, Brad, strada Poenița. Informații Deva, telefon 29339, după ora 18. (6453)

● VIND apartament trei camere, confort I, Deva, str. M. Viteazul, bloc 46, etaj III, apartament 8. (6451)

● VIND mobilă de bucătărie nouă și Dacia 1310. Deva, 17606. (6473)

● VIND bostani (toreubete) pentru porci, 3 lei/kg. Deva, str. Ion Mavici, 6. (6477)

● VIND înscrisere Dacia (februarie 1988). Deva, telefon 13238. (6479)

● VIND înscrisere Dacia 1300, ridicabilă imediat. Deva, telefon 18676. (6482)

● VIND casă, cu gaze și apă. Deva, telefon 23221. (6185)

● VIND apartament trei camere, Deva, Aleea Lalelelor, bloc Experimental, apartament 43 sau schimb cu două camere (exclus Micro 15, Dacia, Dorobanți), Zilnic, 16—20. (6486)

● IN ziua de 3 noiembrie 1991, la sediul C.A.P. Vețel are loc licitația mijloacelor fixe de la brigada Hărepeia și Căoi. (6489)

● VIND Renault 18 GTL. Deva, telefon 956/12412. (6490)

● VIND televizor alb-negru, Sirius 208. Deva, 2.167, după ora 18. (6491)

● VIND înscrisere Dacia 1300 (decembrie 1989). Deva, telefon 28812. (6492)

● VIND aparat electric de rășchetat șlefuit parchet, televizor alb-negru „Venus”. Deva, telefon 16006. (6494)

● VIND urgent bibliotecă nouă, preț negociabil. Simeria, telefon 60480, între orele 18—20. (6495)

● VIND înscrisere Dacia (decembrie 1987), Hunedoara, telefon 21225, după ora 16. (5144)

● VIND înscrisere Dacia (august 1989), Hunedoara, telefon 957/14899. (5145)

● VIND M 461 Diesel și motor L 27 Diesel. Deva, telefon 21256. (6496)

INCHIRIERI

● CAUT garsonieră pentru închiriat. Deva, telefon 19290. (6472)

● TINAR necăsătorit caut gazdă, exclus Micro 15. Deva, telefon 11944. (6483)

OFERTE DE SERVICII

● FAMILIE serioasă de origine română, cu domiciliul în Germania (Sud-Vest), caută persoană de sex feminin pentru îngrijirea de doi copii (4 și 8 ani) și ajutor menaj (total 4 persoane). Întrucât se va încheia un contract de un an ca AU-PAIR, vîrsta este limitată la 18—23 ani. Preferată vor fi candidatele care pot dovedi experiență în creșterea copiilor și cunoștințe (minime) de limba germană. Se oferă: întreținere completă; 200 DM neto pe lună; timp liber; apartenența la viața de fa-

milie (excursii, concedii ș.a.), cameră separată; transport dus-întors. Plecarea la alegere: 15 noiembrie 1991 sau 5 ianuarie 1992. Doritoarele sînt rugate să se anune în scris menționînd date personale, școală, experiență, cunoștințe de germană și numărul de telefon la care pot fi găsite la adresa: Deva, str. Cuza Vodă, bloc O, apartament 2. Selecția și discuțiile personale vor avea loc între 10—12 noiembrie a.c. (6484)

● „IVAN - TOURS Frankfurt/Main” asigură săptămînal călătorii cu autocare confortabile, tur-retur, pe rutele: ● Frankfurt/Main — Viena — Timișoara — Deva — Brașov — București; ● București — Sibiu — Sebeș — Cluj — Viena — Frankfurt/Main. Informații și prenotări la telefon 956/19163, după ora 16. (6444)

DIVERSE

● COMO S.R.L. Timișoara, Filiala Deva, Școala de Șoferi Amatori face zilnic înscriseri pentru luna noiembrie a.c. la cursurile practice și teoretice, în vederea obținerii permisului de conducere categoria B. Informații și înscriseri, la sediul firmei, din Deva, str. 1 Decembrie, nr. 19 (birou de copiat acte). Telefoane: 18899, între orele 8—14; 21837, orele 16—21. Filiala invită pe cei respinși la proba teoretică să participe la orele de sală. (6484)

● CU autorizația nr. 4401 din 15 aprilie 1991, eliberată de Prefectura județului Hunedoara, a luat ființă Activitatea independentă „Grafica”, cu sediul în Deva, b-dul N. Bălcescu, bloc 1, apartament 11, cu obiectivul activității pictură, grafică publicitară. (6487)

● ADMITERE: Istorie, Economie, Filosofie, Psihologie, meditez prin corespondență sinteze dactilografiate, întrebări/răspunsuri de examen, Scrieți: Universitar, Căsuța poștală 77-7, București-77. (6304)

● OFER recompensă 150—250 000 lei pentru predare contract apartament 2—3 camere Deva (exclus Dacia, Micro). Informații Deva, 23076. (6410)

COMEMORARE

● FAMILIA Enășel Petru anunță cu aceeași durere împlinirea unui an de la trecerea în neființă a celui care a fost prof. GALINA BARMAC ENĂSEL Comemorarea va avea loc miercuri, 30 octombrie, ora 13, la Biserica, str. Eminescu, Deva. (6471)

DEGESE

● AM pierdut ce am avut mai scump pe acest pămînt. Cu adîncă durere în suflet soția Simona, fiul Andrei anunță încetarea din viață, la numai 35 de ani a dragului lor DAN GOSTIAN

Ai plecat, dar în inimile noastre vei exista mereu. Nu te vom uita și amintirea ta va fi mereu vie.

Dumnezeu să te odihnească în pace, să ai grijă de sufletul tău blind și bun. (6500)

● CU nespusă jale și lacrimi amare, astăzi ne despărțim pentru totdeauna de bunul și dragul nostru fiu DAN GOSTIAN

Inhumarea va avea loc astăzi, 29 octombrie, ora 13, la Cimitirul din Simeria. (6500)

● UN pios și sincer omagiu din partea absolvenților Liceului Teoretic Simeria, promoția 1975, la trecerea fulgerătoare în neființă a celui care a fost pentru ei un bun coleg și prieten DAN GOSTIAN (6478)

● FAMILIA Trif deplînge moartea neașteptată a scumpului ei vecin DAN GOSTIAN

și transmite sincere condoleanțe. (6493)

● CU durere în suflet, soția anunță încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a iubitului său, prof. JÁNOSI FERENC

Inmormîntarea a avut loc luni, 28 oct., în Tirgu Mureș. (6384)

● COLECTIVUL de cadre didactice și elevi, de la Școala Generală Nr. 3 Deva, regretă moartea bunului lor coleg și profesor de aleasă tinută, cinste și modestie prof. JÁNOSI FERENC (6384)

● COLEGII sînt alături de dna dr. Dogaru, în aceste дни triste, cînd își conduc pe ultimul drum pe buna sa mamă. Colectivul Laboratorului de sănătate mintală copii, Policlinica Deva. (6488)

● PROMOTIA anului 1957 a Liceului „Petofi Sándor” din Deva va păstra veșnică amintire celor care a fost unul din cei mai ubiți și respectați profesori ai săi: prof. JÁNOSI FERENC (6385)

● SOȚIA, fiul, nora și nepoții, cu adîncă durere, anunță moartea fulgerătoare a iubitului lor POPA GHEORGHE în vîrstă de 62 ani. Inmormîntarea — miercuri, 30 octombrie, în satul Hărtăgani. (6386)

CASA „LIDO” BUCUREȘTI S.C. „FLORCOM” S.R.L. COMPLEXUL „LIDO” DEVA

vă invită

numai pentru 6 zile (29 septembrie — 2 noiembrie) la un program excepțional de

CABARET

Spectacolul este susținut de trupa

Gasei „Lido” București

Accesul în sală numai pe baza REZERVĂRII DE LOCURI, care se fac anticipat, iar pentru ziua a doua pînă la orele 18. Pentru rezervări adresați-vă conducerii Complexului „Lido”, telefon 27536 (765)

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA :

2700, Deva, str. 1 Decembrie, 35, Județul Hunedoara. Telefoane : 11275, 12157. Telefon tipografie : 25904. Fax : 18861



Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor publicate o poartă autorii acestora.

TIPARUL:

S.C. „Polidava” S.A. Deva, str. 22 Decembrie 257. Tiraj: 21 367 exemplare